

[Pályázatok](#)[Üzenetek](#)[Szervezet](#)[Felhasználó](#)[Kilépés](#)[PDF export](#)**A pályázat címe angolul:**

Follow the taxpayer's money: transferring know-how from atlatszo.hu watchdog NGO to non-profit and non-governmental organisations, political blogs and activist networks

A pályázat témaköre:

Emberi jogok- és érdekvédelem

A projekt tervezett kezdése:

2013. szeptember 2., hétfő

A projekt időtartama:

28 hónap

A projekt végrehajtásáért felelős személy neve (kérjük, csak egy nevet jelöljenek meg):

Szalai Ferenc Attila

Pozíciója/feladatköre a szervezetben:

kuratóriumi elnök

E-mail elérhetősége:**Telefon elérhetősége:****A szervezet partner-e másik NCTA pályázatban?:**

nem

1. A projekt célja, indoklása, aktualitása:

A szervezet már rendelkezik két tudásközponttal (H.A.C.K., Open Science Lab), amelyek működésének sikerét hosszú távon majd az jelenti, ha az ott kialakuló módszertanok továbbadhatóak, megoszthatóak - jelenleg azonban ezen módszertanoknak még csak a kialakítása zajlik. Emellett az Open Science Lab keretében civil adatgyűjtéshez szükséges eszközök fejlesztési projektje indul az idei évben, aminek tartalmi előkészítési feladataiban az atlatszo.hu-val - gyakorlatilag annak indulása óta - együttműködünk. Ezen együttműködés lényege eddig az volt, hogy ezen eszközök kialakításához és közzétételéhez az atlatszo.hu tartalmi segítséget ad, míg a közösségek elérését és az eszközök fejlesztéséhez szükséges műszaki tudást részben szervezetünk biztosítja. Az eddig kialakult együttműködés során azt tapasztaljuk, hogy az atlatszo.hu működésének közel két éve alatt felhalmozott tudás már mára olyan módszertanná alakult, amely már átadható, és ezzel előkészíthetjük a későbbi projektek tudásátadási csatornáit.

A projekt során civil szervezetek, informális csoportok által működtetett helyi hírportálok, közéleti blogok, aktivista Facebook-csoportok, specialista civil szervezetek számára kerülne ez a módszertan átadásra, és ezen szervezetek ezzel javítani tudják watchdog hatékonyságukat a saját szakterületükön, illetve intenzívebb médiajelenlétre tehetnek szert. Az erre való igény ezen szervezetek irányából egyértelműen és folyamatosan meg is fogalmazódik a watchdog tevékenység alapjául szolgáló KIMiTud közérdekű adatigénylő portál használata során adott visszajelzésekben, jogi és újságírószakmai segítségkérések tartalmában.

Ma Magyarországon politikai és gazdasági érdekcsoportok játékszerévé vált a fősodratú sajtó: gyakran nem az újságírók, hanem pártkatonák, médiatulajdonosok és gazdasági vagy politikai szövetségeseik döntenek el, mi jelenhet meg, válhat témává vagy üggyé egy-egy sajtóorgánumban. A mindenkori kormány propagandaeszközként tekint a médiára, lojális kérdésekkel tölti fel a közszolgálati médiát, legújabbán pedig szinte korlátlan jogosítványokkal ruházta fel a "kézivezérelt" médiához tartozó csatornák megfigyelésére. Mindennek valamiféle korlátozott sajtószabadság az eredménye: sok a tabu, a tiltott téma, és miközben a politikai szereplők csekélyebb értékű korrupciós ügyeket dobhatnak fel a baráti sajtónak, az igazán nagy, milliárdos lenyúlásokban érintett játékosok pártállásra való tekintet nélkül együttműködnek, és közös erővel némtják el az esetleg mégis szimatot kapó újságírókat. Eközben sok fontos történet elmondatlanul, korrupciós ügy feltáratlanul marad még akkor is, ha vannak olyan civilek vagy közösségek, akik beszélnének ezekről és meg is osztanák ezt a közösséggel - ez azokban az esetekben, amikor ezen ügyeknek elérhető bizonyítéka is van, még. A korlátozások nélküli, azaz való sajtószabadság pedig elsősorban az interneten, közéleti blogokban, civil szervezetek weboldalain, informális Facebook-csoportokban valósul meg, amely azzal is erősíteni tudja hitelességét, ha civilségük ellenére klasszikus újságírói eszközökkel, technikákkal is rendelkeznek.

A projekt fontosságát erősíti az a - sajnos negatív - aktualitás is, hogy erős civil kampány ellenére (amelyben az atlatszo.hu kiemelt szerepet játszott), amelynek első lépéseként a Köztársasági Elnök megfontolásra visszaküldte a törvénytervezetet, de végül is hamarosan hatályba lép a közérdekű adatigénylésekre vonatkozó törvény módosítása, amely egyértelműen szűkíteni célozza az adatok megismerésének lehetőségét (<http://atlatszo.hu/2013/06/21/masodjara-alairta-kihirdettek-a-lex-atlatszo...>)

2. A pályázó szervezet érintettsége:

Szervezetünk tevékenységét a szabad és hatékony információáramlás, a közösségi alapú tudásépítés és tudásmegosztás határozza meg, ami hosszú távon csak olyan állampolgári közegben valósulhat meg, ahol a közösséget érintő információk átláthatóak és jól hozzáférhetőek. Ehhez az atlatszo.hu watchdog módszertana egy értékes eszköz, azonban azt is látjuk, hogy míg számunkra elsősorban még az országos léptékű ügyek a prioritása, addig a helyi, kisebb közösségeket érintő ügyekkel foglalkoznak az ügyekben érintett civil szervezetek, de nem rendelkeznek az eszközökkel.

Számunkra a módszertanok tudásmegosztása az egyik alapvető cél ahhoz, hogy a tudásközpontjaink hosszú távon minél szélesebb érintettet érjenek el. Így ennek a már működő módszertan megosztásának megvalósítása lehetőséget biztosít arra, hogy egy állandó ilyen jellegű kapacitással rendelkezünk hosszú távon.

Kifejezetten fontos célunk továbbá, hogy a szervezet körül kialakuljon egy olyan állandó önkéntesi kör, amely az új tudásközpont projektek indításánál kapacitás kiindulást biztosít.

3. Bevonní (fejlesztési) kívánt szervezetek köre:

A projekt során fejlesztendő szervezetek, közösségek négy csoportba sorolhatóak:

- civil szervezetek, informális csoportok által működtetett helyi hírportálok (pl. patyicivil.hu, nagykovacs.net, dunaujvaros.com, vagy.hu), ezeket jellemzően néhány lelkes helyi civil csinálja lelkesen, de újságíró szakmai ismeretek nélkül, ahhoz van szükségük segítségére, hogy hatékonyabban

tudják ellenőrizni, számon kérik a helyi önkormányzatok tevékenységét;

- közéleti blogok, ahol jelenleg elsősorban véleményújságitás zajlik (pl. Kettős mérce, Véleményvezér, Vastagbőr, Ténytár), miközben nagyon fontos közéleti kérdéseket vetnek fel, amelyek esetén a tényfeltárási technikák használata érdemi tartalmi többletet biztosítana;
- aktivista Facebook-csoportok (pl. Hallgatói Hálózat, Alkotmány nem játék, Occupy Budapest, Maradjanak a Fák a Rómain), amelyek jellemzően egy-egy konkrét ügyben fejtenek ki aktivitást, és bár sokszor meg tudják mozgatni a közösséget egy adott akcióhoz kapcsolódóan, hatékonyságukat érdemben növelné, ha a konkrét ügyekhez kapcsolódóan rendelkezhetnének megfelelően alátámasztott információkkal;
- specialista civil szervezetek (pl. Kerékpárosklub, RSK, NANE, ZöFi, ODF Alliance, Jól-lét), amelyek tevékenysége egy ügghöz kapcsolódik, és céljuk eléréséhez folyamatosan szükségük van a közösségi forrásokkal kapcsolatos információkra.

Nem csak azt gondoljuk, hogy a közérdekű adatigénylés lehetőségének intenzívebb használatával ezek a szervezetek hatékonyabb kontrollt gyakorolhatnak a közhatalmi szervezetek felett, valamint tevékenységük könnyebben híreket generálhat a helyi és az országos sajtóban - hanem azt tapasztaltuk, hogy a KIMiTud közérdekű adatigénylő portál működésének kevesebb mint egy éve alatt számos ilyen szervezet használta már az eszközt alkalmas módon vagy rendszeresen valamiféle watchdog tevékenységre, és kért segítséget az adatigénylés megakadása vagy a kapott anyagok felhasználásakor, azok értelmezéséhez.

Emellett az előzetesen végzett felmérés során több mint 20 szervezet jelezte érdeklődését a projektbe való bekapcsolódásra, és.

Szervezetünknek nincsenek tagszervezetei, és nem is célja, sokkal fontosabb, hogy a felkínált eszközrendszer nyitottságával, és a nagy ismertségű atlatszo.hu honlappal a hátunk mögött adjunk garanciát arra, hogy a bevonódó szervezetek az eszközök mellett a saját kommunikációs csatornák mellett nagyobb ismertséget is adhatnak a helyi ügyeknek. A szervezetek bevonódása szinte szükségszerű is a projekt során, mivel a watchdog tevékenység hatékonyságát épp az adja, hogy van „belső ember”, a terepet ismerő személy(ek), a helyi problémák, problémás pontokat ugyanis kívülről szinte lehetetlen is beazonosítani.

4. A bevont tervezett (fejleszteni kívánt) szervezetek száma:

20

4.1. Ebből tagszervezet:

0

5. A projektben tervezett tevékenységek és ezek indoklása:

A projekt során a bevont szervezetek közérdekű adatigénylés és tényfeltárási újságitás témakörét érintő igényeinek, tevékenységük során az információk megszerzésében felmerülő problémáinak felmérését követően több lépcsős képzésben vehetnek majd részt:

- specifikus, interaktív workshopok kerülnek kialakításra, amelyeken a közérdekű adatigénylés módszereit, a KIMiTud közérdekű adatigénylő rendszer hatékony használatát ismerhetik meg,
- alapszintű tényfeltárási újságitó technikákat sajátíthatnak el és gyakorolhatnak be, hogy az érintett ügyekben megfelelően jelenítsék meg a saját felületeiken,
- konkrét ügyekben tényfeltárási szakmai-mentori támogatást kapnak az atlatszo.hu újságitótól,
- egyes ügyeknél konkrét jogsegélyt biztosítunk majd számukra, illetve olyan információs háttérrel adunk, hogy hosszú távon önállóan is bírósági folyamatot tudjanak elindítani az adatigénylések megakadása esetén,
- a szervezetekkel közösen adatigénylési kampányokat indítunk specifikus témákban, hogy az adatgazdák érzékeljék az állampolgári adatigények erejét,
- egyes adatigényléseket, függetlenül azok helyi vagy szűk kört érintő jellegétől, felkarolunk, és extra publicitást biztosítunk az atlatszo.hu oldalon, hogy láthatóvá váljon, hogy bárki számára nyitott a közérdekű adatigénylés mint a részvételi demokrácia egyik hatékony eszköze.

A projekt során a workshop tartalmi kialakítása, az adatgazdákkal és az önkéntesekkel való kapcsolatfelvétel indul el, majd innentől egy folyamatos, a workshopokhoz kapcsolódó, de állandó kommunikáció, illetve szakmai segítségnyújtás zajlik majd.

6. Partnerség és együttműködés:

A projektbe az atlatszo.hu oknyomozó újságitó szervezet csapatát és a SKUP norvég szervezetet vonjuk be együttműködőként. Az atlatszo.hu csapata maguk is fontosnak tartják, hogy az ő munkájuk fókuszában lévő országos érdeklődésre számot tartó vagy országos léptékű közpénzek sorsa mellett a helyi vagy szűkebb csoportot érintő közpénzek sorsa is átláthatóvá váljon, és fennállásuk közel két éve alatt számos megkeresést kaptak a civil szférából ilyen típusú ügyek kapcsán.

Az atlatszo.hu az oknyomozó újságitás egyik hazai tudásközpontja, és a KIMiTud közérdekű adatigénylő weboldal üzemeltetője, ami fontos, és civil szervezetek körében is egyre népszerűbb eszköze a közpénzek felhasználásáról való információszerzésnek. A projekt során az általuk kialakított adatigénylési módszertan módszertan kerül átadásra nem szakértő, civil újságitók, bloggerek, aktivisták és tudatos állampolgárok számára.

A szervezet és az atlatszo.hu az aktív állampolgárságot és az átláthatóság erősítő közösségi adatgyűjtést támogató infrastruktúra kialakításának témájában működik együtt jelenleg, ennek keretében egy olyan - már több országban is üzemelő - weboldal magyar adaptálását készítjük elő, amelyen keresztül az állampolgárok az érintettek megnevezése nélkül „riportolhatják”, közzétehetik, hogy mikor, milyen célból és milyen összegben adtak csúszópénzt/hálapénzt az állam által működtetett rendszerekben (közigazgatás, egészségügy, stb.).

6. A projektbe bevont partner szervezetek

6.1. Partnernek bemutatása (maximum 3 partner):

Partnernek

A szervezet neve: (hivatalos név)

A szervezet hivatalos elnevezésének angol fordítása:

Bejegyzésének dátuma:

Adószáma:

Székhelye:

Kapcsolattartó személy:

Telefonszám:

Fax szám:

E-mail cím:

A partner bevonásának indoka:

- A projekt végrehajtásában betöltött szerepe és feladatai:
 A partner által rendelkezésre bocsátott készpénzbeli önerő összege:
 A partner által rendelkezésre bocsátott természetbeli önerő:
 Az igényelt támogatásból való részesedés összege:

6.3. Tervez-e norvég, izlandi vagy liechtensteini partnert bevonni a projektbe?:

igen

6.4. Együttműködők bemutatása:

Együttműködő

A szervezet neve: atlatszo.hu Közhasznú Nonprofit Kft.

Bejegyzésének dátuma: 2011. június 27.

Székhelye: Budapest

Az együttműködő bevonásának indoka:

A bevonást az indokolja, hogy a watchdog szervezet jelentős tapasztalattal rendelkezik az oknyomozó újságírás, a közérdekű adatigénylések, közérdekű adatigényléses perek területén. Működésének két éve alatt az atlatszo.hu számos civil szervezetek által fontosnak tartott ügyet "játszott fel" a mainstream médiának (például az érpataki polgármester által elkövetett jogsértések vagy a Római-parti mobilgát megvalósíthatóságának ügyét), az atlatszo.hu által üzemeltetett közadatigénylő portálon (kimmittud.org) több mint 1200 adatigénylés keletkezett, és több mint ötven információszabadság pert indítottak, amelyeknek a nagy részét meg is nyerték a bíróságokon. Az atlatszo.hu biztonságos digitális platformot üzemeltet a kiszivárogtatóknak (magyarleaks.hu) és jogi háttérscapata segítségével jogvédelmet biztosít az újságíróknak és forrásaiknak, továbbá kiterjedt kapcsolatrendszerrel rendelkezik a civil szervezetek és a média világában egyaránt.

A projekt végrehajtásában betöltött szerepe és feladata:

Nagy szakértelemmel rendelkezik az oknyomozó újságírás, a közérdekű adatigénylés és a közérdekű adatigényléses perek területén, akár bíróság előtt is ki tudja kényszeríteni eltitkolt szerződések, hatástanulmányok közzétételét, amint azt számos konkrét ügyben is bizonyította. A portál cikkei a mainstream média számára is forrásértékűek, a külföldi média és a nemzetközi jogvédő szervezetek is odafigyelnek a tevékenységükre. El tudja érni azokat az újságírókat, akik egy-egy szakterület specialistái és akár közreműködőként is be tudja vonni őket a projektjeibe. Magyarországi watchdog szervezetként jelentős helyismerettel rendelkezik, nem csak elméletben beszél a sajtószabadságról, hanem nap mint nap konkrét ügyekben meg is küzd az érvényesüléséért. A megcélzott civil szervezeteket olyan adatokhoz és akkora nyilvánossághoz segítheti, amilyen adatokat és amekkora nyilvánosságot ők saját maguktól nem volnának képesek elérni. A különösen jelentős ügyekről nemzetközi fórumokon is hírt ad.

A szervezet neve: SKUP oknyomozó újságírásért alapítvány (http://skup.no/Info_in_English/296)

Bejegyzésének dátuma: 1990

Székhelye: Oslo

Az együttműködő bevonásának indoka:

A szervezet 1990-ben alakult, honlapjuk pedig már lassan egy évtizede a norvég oknyomozó újságírás és a kapcsolódó projektek online archívumaként is szolgál. Évente megrendezik a norvég oknyomozó újságírók konferenciáját, amelyen a résztvevők száma alkalmanként meghaladja az 500 főt. A SKUP emellett, hogy egyfajta tudásbázist épített fel, workshopokat és tréningeket tart az oknyomozó újságírási technikákról. A hazai viszonylatban az oknyomozó újságírás korrupciót csökkentő hatásáról szóló tapasztalataikat hasznosítanánk, különös tekintettel a nemzetközi vagy EU-s finanszírozású állami projektekre (erre példa : <http://www.europarl.europa.eu/document/activities/cont/201210/20121002AT...>)

A projekt végrehajtásában betöltött szerepe és feladata: A SKUP norvég újságírószervezet több évtizedes tapasztalattal rendelkezik az oknyomozó újságírás terén, tudásbázisuk és workshopjaik a magyarországi újságírók, bloggerek, civil szervezetek és aktivista hálózatok hasznára válhatnak a projekt során. A projekt végrehajtása egy workshop megtartására kérjük fel őket, ahol a norvég módszertan átadására kerül sor és konkrét ügyek megoldásához is kérjük a tanácsukat, illetve az atlatszo.hu újságírói részt vesznek a SKUP által szervezett éves konferencián, ezáltal bővítve a szervezetek norvég kapcsolatrendszerét.

6.5. Együttműködés kifejlesztése:

A SKUP nemzetközi szinten is jegyzett szervezet, több évtizedes oknyomozói szakmai tudás felhalmozása mellett annak megosztásában rendelkezik komoly tapasztalatokkal - ez az ismeret átemelhető, és sok esetben a projekt során felmerülő egyedi problémákra (helyi adatigénylés megakadása, ellenérdekeltség kezelése) egyedi válaszokat is tudnak majd adni.

Az Átlátszó Oknyomozó Újságíró Központ közreműködését az atlatszo.hu honlap működtetése során kialakított watchdog módszertan kidolgozása, továbbá az oknyomozó újságírásban a közérdekű adatigénylés és a közérdekű adatigényléses perek területén felmutatott tapasztalata indokolja.

A SKUP-pal előzetesen felvettük a kapcsolatot, míg az Átlátszó Oknyomozó Újságíró Központtal folyamatos az együttműködés, amely a KIMITTUD adatigénylő és a nemrég elindított MagyarLeaks anonim adatszivárogtató rendszer elindításában valósult meg.

7. A projekt eredménye és hatása

Eredmény	Eredménymutató (fő, darab, négyzetméter stb.)	Projekt előtti érték	Projekt eredményeként létrejött érték
A fejlesztett szervezetek által elindított jogvédő, érdekvédelemesítő, esélyegyenlőségi akciók, kampányok, programok száma	db	1	15
Az akciókba, kampányokba, programokba bevont emberek száma	ember	60000	600000

7.5. A projekt saját indikátorai:

Eredmény	Eredménymutató (fő, darab, négyzetméter stb.)	Projekt előtti érték	Projekt eredményeként létrejött érték
Beadott adatigénylések száma	darab	1200	3500

Sikeres adatigénylések száma	darab	500	1500
Bírósági útra terelt adatigénylések száma	darab	50	100
Témánként megjelent cikkek száma	darab	2	5
Közreműködésünket kérő civil szervezetek, közéleti blogok és aktivista hálózatok száma	darab	20	40
Rendszeres (havi minimum 8 órát közreműködő) önkéntesek száma	fő	1	5
Alkalmi önkéntesek száma	fő	0	15

7.1. A projekt konkrét eredményei és mérésük:

A projekt során a bevont szervezetek közérdekű adatigénylés és tényfeltáró újságírás témakörét érintő igényeinek, tevékenységük során az információk megszerzésében felmerülő problémáinak felmérését követően több lépcsős képzésben vehetnek majd részt:

- specifikus, interaktív workshopok kerülnek kialakításra, amelyeken a közérdekű adatigénylés módszereit, a KIMiTud közérdekű adatigénylő rendszer hatékony használatát ismerhetik meg,
- alapszintű tényfeltáró újságíró technikákat sajátíthatnak el és gyakorolhatnak be, hogy az érintett ügyekben megfelelően jelenítsék meg a saját felületeiken,
- konkrét ügyekben tényfeltáró szakmai-mentori támogatást kapnak az atlatszo.hu újságíróitól,
- egyes ügyeknél konkrét jogsegélyt biztosítunk majd számukra, illetve olyan információs háttérrel adunk, hogy hosszú távon önállóan is bírósági folyamatot tudjanak elindítani az adatigénylések megakadása esetén,
- a szervezetekkel közösen adatigénylési kampányokat indítunk specifikus témákban, hogy az adatgazdák érzékeljék az állampolgári adatigények erejét,
- egyes adatigényléseket, függetlenül azok helyi vagy szűk kört érintő jellegétől, felkarolunk, és extra publicitást biztosítunk az atlatszo.hu oldalon, hogy láthatóvá váljon, hogy bárki számára nyitott a közérdekű adatigénylés mint a részvételi demokrácia egyik hatékony eszköze.

A projekt eredményei már a projekt során érvényesíthetők, sőt, a projekt célja, hogy az induló szakasz után éppen a szervezetek számára biztosított módszertannal megkezdjék a tevékenységet, és a projekt során folyamatos szakmai és megjelenési felületet kapjanak projekt vezetőjétől.

A szervezetektől folyamatosan, havi szintű visszajelzéseket kérünk a KIMiTud adatigénylő rendszeren keresztül adatigénylésekről, és még azok bírósági útra terelése előtt biztosítjuk számukra az alternatív érdekvédelem útját - fontos kihangsúlyozni azonban, hogy önmagában az adatok beszerzése nem elegendő, és azok kiértékeléséhez a megfelelő oknyomozói módszertan ismerete elengedhetetlen.

A szélesebb közösség számára olyan eredménnyel jár a projekt, hogy a módszertan elsajátításával dolgozó civil szervezetek által feltárt tények és ügyek növelik a nagyközönség informált döntéshozatalhoz fűződő jogát, és elensúlyozza az állami vagy politikai-gazdasági szereplők által kifejtett propagandakommunikációt a civil szervezetek, a helyi vagy más, de közös érintettségű közösségek számára fontos témákban.

8. Horizontális szempontok:

Az atlatszo.hu a kezdetek óta elkötelezett támogatója a társadalmi igazságosság, a demokrácia és a fenntartható fejlődés érvényesülésének, a tényfeltáró újságírás és a civil aktivizmus eszköztárával operálva kívánja elősegíteni a tisztánlátást a közpénzek felhasználásával, a közvagyon sorsával kapcsolatos kérdésekben. Az

atlatszo.hu közérdekű bejelentéseket fogad, közérdekű adatokat igényel és publikál, oknyomozó riportokat készít, és ha szükséges bírósághoz is fordul a közérdekű adatok nyilvánosságának kikényszerítése érdekében. Az atlatszo.hu a nyilvánosság elé tárja tényfeltáró munkája eredményeit, és közönsége bevonásával átláthatóság kampányokat szervez.

Az Átlátszó Oknyomozó Újságíró Központ éppen azért jött létre, és a projekt során azért az általuk kialakított módszertan van a fókuszban, hogy elősegítse a közönség informált döntéshozatalhoz fűződő jogának érvényesülését, a közérdekű adatok nyilvánosságát, valamint segítse és védje azokat a közérdekű bejelentőket, akik a nyilvánossághoz kívánnak fordulni valamiféle visszaélés, korrupciós ügy vagy hatalmi visszaélés leplezése céljából, de nem bírhatnak közvetlenül a sajtóhoz fordulni, vagy már megtették, de nem lett eredménye. Az atlatszo.hu a sajtószabadság és az átlátható közélet mellett elkötelezett magyar újságírók, informatikusok, jogászok és segítőik informális csoportja, akik kellő jártassággal rendelkeznek az ilyen típusú ügyek feldolgozásában és tárlásában.

Az atlatszo.hu olyan digitális eszközöket fejlesztett ki, amelyek segítségével az újságírók, a bloggerek, a civil szervezetek aktivistái, és bármelyik a közügyek iránt érdeklődő állampolgár hozzájárulhat ezeknek a céloknak az eléréséhez. A Kimitud közadatigénylő portál (kimitud.org) ahhoz nyújt segítséget, hogy bárki információkhoz juthasson Magyarország minden olyan állami, önkormányzati vagy más közfeladatot ellátó szervéről, intézményéről, amely az állam működtetésében részt vesz vagy közpénzt költ. Az atlatszo.hu által nyújtott Magyarleaks (magyarleaks.hu) kiszivárogtató szolgáltatás célja, hogy olyan információkat tegyen elérhetővé, amelyek nyilvánosságra kerüléséhez nyomós közérdek fűződik. Ilyen közérdek lehet például a közhatalom átláthatósága, a közpénzek felhasználásának nyomon követése, a gazdasági szereplők jogsértéseinek nyilvánosságra kerülése, vagy a környezet védelme.

Az Asimov Alapítvány saját szervezeti működésében is betartja a fenti elveket, tevékenysége és gazdálkodása átlátható. Az atlatszo.hu oldalon pedig a közérdekű adatigénylések peres dokumentációja mindenki számára hozzáférhető: az interneten folyamatosan frissülő ügyregiszterben könnyen áttekinthető és teljes adatbázist közöl adatigénylések pereiről. A regiszter tartalmazza a pereket megalapozó adatigénylések szövegét és a keresetleveleket, illetve végigköveti ezek sorsát a bírósági döntésig, jogorvoslat esetén a másodfokú vagy akár a kúria és alkotmánybírósági döntésekig. A más ügyekben való hivatkozhatóságot segítik azzal, hogy feltüntetik a perek ügyszámát, illetve hogy azokat az ítéleteket is közzéteszik, amelyekről a perekről tudósító cikkekben még csak a tartalmáról tudtak beszámolni.

9. A projekt kommunikációja:

A projekt indulásakor és zárásakor tartott sajtótájékoztató a projekt láthatóságának kiindulópontja, azonban a fő kommunikációs csatorna mind az alapítvánnyal, mind az önéntesekkel és a kapcsolódó szervezetekkel a projekthonlap.

10. Kockázatok, veszélyek:

A projekt egyik fő kockázata, hogy a jogi környezet tovább szigorodik, és ezzel az adatigénylések jogi lehetősége az eddigieknél szűkebbre zárul, ez azonban nem jelentheti az adatigénylésektől való visszalépést, sokkal inkább a sikeres adatigénylések pozitív hatásával, és a nyertes bírósági ítéletek közzétételével az adatgazdák számára is egyértelművé kell tenni, hogy mindenki számára az információ közzététele az elsődleges érdek - közvetetten bízva abban, hogy a jogszabályi környezet számára is ez megfelelő szembesítést jelent.

A projekt során folyamatosan zajlik egy önkéntes rekrutáció, és a szervezetek kapcsolódása. Ennek célja, hogy ne egy kiinduló önkéntesi kör, hanem egy hálóba szerűen bővülő önkéntesi kör alakulhasson ki. Ehhez mind az önkéntesekkel, mind a szervezetekkel folyamatos, havi szintű információcsere történik. Mivel az esetleges érzékeny témák felvetésének eredményeként egyes helyi szervezetekre helyi nyomás nehezedhet, adott esetben a téma átvételével segítjük a problémák nyilvánosságra hozatalát.

11. A pályázati projekt ütemterve:

Tevékenység megnevezése	Projektmegvalósítás hónapjai											
	1. év											
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
Workshop tartalom kialakítása	X	X	X	X								
Projekt kommunikációs terv kialakítása	X	X										
Projekt kick off	X											
Önkéntesek szervezése	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Projekthonlap kialakítása	X	X	X	X								
Adatgazdákkal való kapcsolatfelvétel	X	X	X	X								
Videó tutorial elkészítése			X	X			X	X				
Prezi tutorial elkészítése			X	X								
Workshopok					X	X	X	X				
Projekthonlap működtetése					X	X	X	X	X	X	X	X
Adatgazdákkal való kommunikáció, adatgazdák körének folyamatos bővítése					X	X	X	X	X	X	X	X
Adatigénylés jogsegély					X	X	X	X	X	X	X	X
Adat- és oknyomozó újságírás szakmai konzultáció					X	X	X	X	X	X	X	X
Projektindító sajtótájékoztató				X								

Tevékenység megnevezése	Projektmegvalósítás negyedével						
	2. év			3. év			
	1. negyedév	2. negyedév	3. negyedév	4. negyedév	1. negyedév	2. negyedév	3. negyedév
Workshopok	X	X					
Önkéntesek szervezése	X	X	X	X	X	X	
Projekt honlap működtetése	X	X	X	X	X	X	
Adatgazdákkal való kommunikáció, adatgazdák körének folyamatos bővítése	X	X	X	X	X	X	
Videó tutorial elkészítése	X		X				
Prezi tutorial elkészítése		X					
Adatigénylés jogsegély	X	X	X	X	X	X	
Adat- és oknyomozó újságírás szakmai konzultáció	X	X	X	X	X	X	
Cikkek írása és megjelentetése a projekt keretében gyűjtött információk alapján	X	X	X	X	X	X	
Projektzáró sajtótájékoztató						X	

12. Szervezeti háttér, projekt-lebonyolítási gyakorlat

12.1. A pályázó szervezet általános bemutatása:

Az Asimov Alapítvány célja, hogy közösségi alapon szerveződő projektek és független közösségek kiinduló háttérét biztosítsa (Hackerspace <http://www.hsbp.org/>, Open Science Lab, KIMiTud közösség).

A szervezet erőssége, hogy szoros kapcsolatot alakított ki az Átlátszó Oknyomozó Újságíró Központtal, és mind annak önkéntes bázisának kialakításában mind annak a közérdekű adatigényléshez kapcsolódó digitális eszközeinek kialakításában közreműködött (KIMiTud, MagyarLeaks).

12.2. Kérjük, a szervezet mérleg adatai alapján adott évre vonatkozóan adja meg a szervezetre vonatkozó alábbi adatokat:

Év	A szervezet összes bevétele (támogatások, tagdíjak, stb.) (Ft)
2010	3714940
2011	1377000
2012	15513735

12.3. A szervezet munkatársainak száma 2010-2012-ben:

Év	Munkatársak	Önkéntesek
2010	0	2
2011	0	4
2012	0	4

12.4. A szervezet tulajdonában, vagy használatában lévő technikai eszközök, berendezések, ingatlan(ok) bemutatása:

Megnevezése, főbb jellemzője	Mennyisége (db)
telefon	2
laptop	2
nyomtató/fénymásoló	1
szerver	2

12.5. Hasonló projekteken szerzett tapasztalatok:

Tapasztalat

A projekt célja:

A projekt eredménye és tanulságai:

Együttműködő partnerei:

A projekt teljes költsége:

A projekt támogatói/támogatója:

12.6. A pályázó szervezet szakmai kapacitásai:

A projekt során a főbb feladatok köre: általános projektvezetési, projektadminisztráció, kommunikáció, jogi és újságírói szakértői, továbbá ügyvédi jogsegély, illetve oknyomozói újságírási szakmai tanácsadási feladatok, emellett önkéntes

12.6.1. Szakmai életrajzok: [cv_fiathheni.pdf](#) [cv_bodoky_hu.pdf](#) [cv_lemarietta_h.pdf](#) [07-01-tordacsaba.pdf](#)**12.7. Szervezeti kapacitás:**

Program/projekt címe	Iebonyolítási időszak ...tól-...ig (év, hó)				Érintett munkatársak száma
	...év	...hó	...év	...hó	
Budapest New Technology Meetup	folyamatos				1
Budapest Science Meetup	folyamatos				1
H.A.C.K. - Független Magyar Tudásközpont	folyamatos				2
Open Science Lab	folyamatos				2

12.8. A szervezet futó pályázatait, amelyek kapcsolódnak jelen pályázat témájához:**Meglévő források**

Támogatási forrás neve:

Projekt címe:

Projektkezdés időpontja:

Projekt zárásának várható időpontja:

Elnyert támogatás összege:

Az elnyert támogatás azon hányada, amelyet jelen pályázatban el kívánnak számolni:

Jelen pályázat költségvetésének mely sorában tüntetik fel önrészként:

Projekt célja:

Projekt főbb tevékenységei: (Kérjük, sorolja fel, hogy milyen tevékenységekre használja fel a támogatást)

12.9. A szervezet már beküldött, de még el nem bíralt pályázatait, amelyek kapcsolódnak jelen pályázat témájához:**Megpályázott források**

Támogatási forrás neve:

Projekt címe:

Projektkezdés várható időpontja:

Projekt zárásának várható időpontja:

Megpályázott összeg:

A beadott pályázat és jelen pályázat közötti kapcsolat bemutatása - hogyan függ össze a két projekt, hogyan egészítik ki egymást:

Projekt célja:

Projekt főbb tevékenységei: (Kérjük, sorolja fel, hogy milyen tevékenységekre használja fel a támogatást)

12.10. Az elkövetkező 1 évben milyen más forrás(ok)ra tervez pályázatot beadni hasonló témakörben? :**Megpályázandó források**

Támogatási forrás neve:

Projekt munka címe:

Megpályázott összeg:

A beadott pályázat és jelen pályázat közötti kapcsolat bemutatása - hogyan függ össze a két projekt, hogyan egészítik ki egymást:

Projekt célja:

Projekt főbb tevékenységei: (Kérjük, sorolja fel, hogy milyen tevékenységekre használja fel a támogatást)

12.11. A szervezet jelenleg futó és a következő 1 évben beadni tervezett egyéb, nem kapcsolódó pályázatait :

Cím	Témakör	Támogató
Open Science Lab fejlesztés	Civil adagyűjtéshez szükséges eszközök fejlesztése, integrálása, infrastruktúra kialakítása	nem ismert

12.12. Önrész összetétele, forrásai:

Önrész források

Önrész forrás megnevezése:	magánadomány
Önrész forrás összege:	381000
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	1.1.1. Önkéntes koordinátor - 4 óras, munkaszerződés
Önrész forrás megnevezése:	önkéntes
Önrész forrás összege:	367500
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	1.1.2. Jogász (ügyvédi feladatok) - heti 15 óra megbízási szerződéssel
Önrész forrás megnevezése:	önkéntes
Önrész forrás összege:	762000
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	1.1.7 KIMiTud adatgazda koordinátor - heti 20 óras megbízási szerződéssel
Önrész forrás megnevezése:	magánadomány
Önrész forrás összege:	426720
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	1.2.2 Projektvezető (heti 20 óra)
Önrész forrás megnevezése:	magánadomány
Önrész forrás összege:	140000
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	4.2.1 Banki költségek
Önrész forrás megnevezése:	magánadomány
Önrész forrás összege:	420000
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	4.3.1 Könyvelés + bérszámfejtés
Önrész forrás megnevezése:	magánadomány
Önrész forrás összege:	80000
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	4.6.1 Workshop terembérlés + projektor
Önrész forrás megnevezése:	magánadomány
Önrész forrás összege:	400000
Jelen pályázat költségvetésének mely során, sorain kívánják elszámolni:	4.8.1 Irodabérlés

13. Kérjük, foglalja össze a projektjét :

A projekt célja, hogy a KIMiTud közérdekű adatigénylő portált mint lehetőséget szélesebb körben ismertté tegyünk és az atlatszo.hu által kialakított közösségi watchdog módszertant ezen eszköz használatán keresztül megtanítsuk helyi civilek által működtetett független hírportálok, közéleti blogok, aktivista Facebook-közösségek, specialista civil szervezetek számára, újságírói kutatásokat végezzünk és jogsegélyt nyújtunk adatigényléses perek során a partner szervezeteknek. Szervezetünk a projekt eredményeként hatékony eszközökkel rendelkezik majd egy közösségi aktivitást generáló módszertan sikeres továbbadására. A bevont szervezetek az elsajátított módszertan segítségével hatékonyabban tudják majd segíteni a nagyközönség és az állampolgárok informált döntéshozatalhoz való jogának érvényesülését, a közérdekű adatok nyilvánosságát. A projekt során a workshopok mellett tényfeltáró szakmai-mentori támogatást, és a felkarolt ügyeknek extra publicitást is biztosítunk az atlatszo.hu oldalon.

14. Kérjük, az összefoglalót angol nyelven is nyújtsa be:

The project aims to promote the KIMiTud freedom of information request generator and the watchdog methodology developed by atlatszo.hu investigative journalism NGO to the members of the civil society such as independent local news portal sites, weblogs, activist Facebook communities and specialist NGOs, and provide them research assistance and legal support in their court procedures to obtain public data withheld by state-run institutions.

As a result our organisation will have powerful tools to transfer a methodology capable to generate community involvement and civic activity. Organisations receiving this methodology will be more effective and succesful to support hungarian citizen's right to informed decision making and to enforce freedom of information principles on state-run institutions. In addition to hands on workshops we will provide substantial professional mentorship and extra publicity to the selected causes in collaboration with atlatszo.hu during the project.

A közvetett költségek elszámolása:

tételes elszámolással adjuk meg

Költségvetés:

#	Kiadások, költségek megnevezése	Egység	Egységek száma	Egységár	Költség	Igényelt támogatás	Önerő készpénzben	Önerő természetben	Megjegyzés, Indoklás*
↳ Emberi erőforrások költségei									
1.1.	Szakmai közreműködők								
1.1.1	Önkéntes koordinátor - 4 óras, munkaszerződés	hó	28	127000 HUF 436,74 EUR	3 556 000 HUF 12 228,76 EUR	2 794 000 HUF 9 608,31 EUR	381000 HUF 1 310,22 EUR	381000 HUF 1 310,22 EUR	saját költségvetés, önkéntes közreműködés
1.1.2	Jogász (ügyvédi feladatok) - heti 15 óra megbízási szerződéssel	hó	22	190500 HUF 655,11 EUR	4 191 000 HUF 14 412,46 EUR	3 823 500 HUF 13 148,66 EUR	0 HUF 0,00 EUR	367500 HUF 1 263,80 EUR	önkéntesek közreműködésévé
1.1.3	Újságíró (ciklírás) - 4 óras munkaszerződés	hó	22	144780 HUF 497,89 EUR	3 185 160 HUF 10 953,47 EUR	3 185 160 HUF 10 953,47 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
1.1.4	Jogász (workshop szakértő) - megbízási díj	alkalom	8	31750 HUF 109,19 EUR	254 000 HUF 873,48 EUR	254 000 HUF 873,48 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
1.1.5	Újságíró (workshop oknyomozó szakértő) - megbízási díj	alkalom	8	25400 HUF 87,35 EUR	203 200 HUF 698,79 EUR	203 200 HUF 698,79 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
1.1.6	Újságíró (szakértői feladatok) - heti 20 óras	hó	22	144780 HUF 497,89 EUR	3 185 160 HUF 10 953,47 EUR	3 185 160 HUF 10 953,47 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	

megbízási szerződés							
1.1.7	KiMitTud adatgazda koordinátor - heti 20 órás megbízási szerződéssel	hó	28	127000 HUF 3 556 000 HUF 436,74 EUR 12 228,76 EUR	2 794 000 HUF 9 608,31 EUR	0 HUF 0,00 EUR	762000 HUF önkéntes 2 620,45 EUR közreműködés
1.1.8	Kommunikációs munkatárs - heti 10 órás megbízási szerződéssel	hó	28	101600 HUF 2 844 800 HUF 349,39 EUR 9 783,00 EUR	2 844 800 HUF 9 783,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR
1.1.9	Újságíró (workshop adatújságíró szakértő) - megbízási díj	alkalom	8	25400 HUF 203 200 HUF 87,35 EUR 698,79 EUR	203 200 HUF 698,79 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR
1.2. Adminisztratív személyzet							
1.2.1	Projekt adminisztráció - heti 10 óra munkaszerződéssel	hó	28	72000 HUF 2 016 000 HUF 247,60 EUR 6 932,84 EUR	2 016 000 HUF 6 932,84 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR
1.2.2	Projektvezető (heti 20 óra)	hó	28	152400 HUF 4 267 200 HUF 524,09 EUR 14 674,51 EUR	3 840 480 HUF 13 207,06 EUR	426720 HUF 1 467,45 EUR	0 HUF saját költségvetés 0,00 EUR
1. Emberi erőforrások költségei részösszege				27 461 720 HUF 94 438,32 EUR	25 143 500 HUF 86 466,18 EUR	807 720 HUF 2 777,67 EUR	1 510 500 HUF 5 194,47 EUR

2. Utazási költségek

2.1. Nemzetközi utazás							
2.1.1	Repülő + kapcsolódó transzfer (Oslo)	alkalom	2	100000 HUF 200 000 HUF 343,89 EUR 687,78 EUR	200 000 HUF 687,78 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
2.2. Belföldi közlekedés							
2.2.1	Vonat	alkalom (retúr)	60	8000 HUF 480 000 HUF 27,51 EUR 1 650,68 EUR	480 000 HUF 1 650,68 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
2.2.2	Gépkocsi	alkalom	10	15000 HUF 150 000 HUF 51,58 EUR 515,84 EUR	150 000 HUF 515,84 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
2.3. Napidíjak							
2.3.1	Norvég partner (szállásdíjat ebből kell fedezni!)	nap	3	25000 HUF 75 000 HUF 85,97 EUR 257,92 EUR	75 000 HUF 257,92 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
2.3.2	Norvégiai konferencia részvétel (szállásdíjat ebből kell fedezni!) - 2 alkalommal	nap	6	25000 HUF 150 000 HUF 85,97 EUR 515,84 EUR	150 000 HUF 515,84 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
2. Utazási költségek részösszege				1 055 000 HUF 3 628,05 EUR	1 055 000 HUF 3 628,05 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR

3. Eszközök beszerzése

3.1. Kisértékű fogyóeszköz beszerzés (br. 100e egyedi érték alatt)							
3.2. Tárgyi eszköz beszerzés (br. 100e egyedi érték felett)							
3.2.1	Laptop (Pentium, 500 GB HDD, 4 GB RAM)	db	1	150000 HUF 150 000 HUF 515,84 EUR 515,84 EUR	150 000 HUF 515,84 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
3.2.2	Kis méretű kamera (szemüvegbe épített/tollba épített)	db	2	25000 HUF 50 000 HUF 85,97 EUR 171,95 EUR	50 000 HUF 171,95 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
3. Eszközök beszerzése részösszege				200 000 HUF 687,78 EUR	200 000 HUF 687,78 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR

4. Szolgáltatások

4.1. Kommunikációs költségek							
4.1.1	Online hirdetési kampány (kreatív+felület)	db	8	60000 HUF 480 000 HUF 206,33 EUR 1 650,68 EUR	480 000 HUF 1 650,68 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
4.1.2	Videó tutorial elkészítése (forgatókönyv+videómunkák)	db	4	254000 HUF 1 016 000 HUF 873,48 EUR 3 493,93 EUR	1 016 000 HUF 3 493,93 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
4.1.3	Online tutorial prezi	db	2	152400 HUF 304 800 HUF 524,09 EUR 1 048,18 EUR	304 800 HUF 1 048,18 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
4.1.4	Projekthonlap kialakítása	db	1	190500 HUF 190 500 HUF 655,11 EUR 655,11 EUR	190 500 HUF 655,11 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
4.1.5	Projekthonlap üzemeltetése, frissítése	hó	24	63500 HUF 1 524 000 HUF 218,37 EUR 5 240,90 EUR	1 524 000 HUF 5 240,90 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
4.2. Bank költségek							
4.2.1	Banki költségek	hó	28	5000 HUF 140 000 HUF 17,19 EUR 481,45 EUR	0 HUF 0,00 EUR	140000 HUF 481,45 EUR	közvetett költség saját költségvetés
4.3. Könyvelés							
4.3.1	Könyvelés + bérzsámfejtés	hó	28	15000 HUF 420 000 HUF 51,58 EUR 1 444,34 EUR	0 HUF 0,00 EUR	420000 HUF 1 444,34 EUR	közvetett költség saját költségvetés
4.4. Projekt rendezvényeinek szállás költsége							
4.5. Projekt rendezvényeinek ellátási költsége (étkezés stb)							

4.5.1 Workshop ellátás	alkalom	8	40000 HUF 137,56 EUR	320 000 HUF 1 100,45 EUR	320 000 HUF 1 100,45 EUR	0 HUF 0,00 EUR	
4.6. Projekt rendezvényeihez szükséges bérleti díjak (terem, eszköz stb)							
4.6.1 Workshop terem bérlet + projektor	alkalom	8	80000 HUF 275,11 EUR	640 000 HUF 2 200,90 EUR	560 000 HUF 1 925,79 EUR	80000 HUF 275,11 EUR	saját költségvetés
4.7. Nyomdai munkák							
4.8. Irodabérleti díj							
4.8.1 Irodabérlet	hó	24	20000 HUF 68,78 EUR	480 000 HUF 1 650,68 EUR	0 HUF 0,00 EUR	480000 HUF 1 650,68 EUR	közvetett költség saját költségvetés
4.9. Egyéb szolgáltatások költségei, éspedig							
4. Szolgáltatások részösszege				5 515 300 HUF 18 966,61 EUR	4 395 300 HUF 15 115,03 EUR	1 120 000 HUF 3 851,58 EUR	0 HUF 0,00 EUR

5. Felújítási munkák

5.1. Építési/felújítási munkák - az összes elszámolható közvetlen költség legfeljebb 50%-a)

5. Felújítási munkák részösszege			0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR
----------------------------------	--	--	---------------------------	---------------------------	---------------------------	---------------------------

6. Közvetett költségek - az összes közvetlen költség legfeljebb 10%-a

6.1. Közvetett költségek tételes felsorolása

6. Közvetett költségek - az összes közvetlen költség legfeljebb 10%-a részösszege			0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR	0 HUF 0,00 EUR
---	--	--	---------------------------	---------------------------	---------------------------	---------------------------

ÖSSZESEN

34 232 020 HUF 117 720,76 EUR	30 793 800 HUF 105 897,04 EUR	1 927 720 HUF 6 629,25 EUR	1 510 500 HUF 5 194,47 EUR
--	--	---------------------------------------	---------------------------------------